Base algébre 5éme : Rappels de calcul algébrique
Solutions

L. Simplifier les expressions suivantes en ne laissant aucun exposant négatif
(a,b,c,x,y,z € Ry).

34442 443 4
(a) <——%a3b) (—%absc) <~ga7) = . E o ‘D e
Lo

AA Y
= - b c
-~ o A A4A A= A=
) 3(xy)?z 2ab 152 _ 9o me Y 3 @ L
5a2 ‘xy2 2 T Ae
P2
Lty =%
= 3 2 } L - _?—n:_a
b
2 2 9 “ e
1 & i L %
_ 2 (L 4 412 c .a , o~
© ( 3abc).(27a b)9ab = Jo B 9
L+PU44YT |, 24412 Ao , A4S ¢
FA
= f_’ a E ¢ = 3 a .3 c
1?

9
2y ~7x2%\? 14yz=3\ 7 3 491 o ™y ,."Lq3’
(d)(“z“)’< ~2>‘( 4) T — I I s 2
Y -3z —X

b 9 44 4
- A - 412 9 :
i o ) (X e
A 4AL A- «

S I R N

236

AS  AS
A %




2. Déterminer le quotient Q(x) et le reste R(x) de la division de P(x) par d(x) si :
(@) P(x) = 1023+ 17x2 —3x —4etd(x) =2x +3
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(b) P(x) =x°—x*—2x3 —3x% +4x + 5etd(x) =x*—x -3
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(c) P(x) =x0+2x° -3 —dx? Hx+letd(x) =x°—2

¢ [ 4 3 . 3
XK + 22 - D _ M w41 % .2
..(9;‘ _z.a..,s) x2p2x LA
N -
..(2.«'{ ..‘l'x..t)
_-’)c.a 4 R 49
...(__ x,‘) +z)
* -1
> 2

O(m) = K 4 2ZLn _A

R(”‘) = N = A



(d) P(x) =520 + 2% +x* —4x?etd(x) =x* -1
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3. Sans effectuer la division, déterminer le reste des divisions suivantes

(@ (x> +x—6)=(x+4)
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(b) (=5x2+7x+3) + (x—7)
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4. Compléter
(@) (2A.43.)(4x® —6x+9) = 8x3 +27

(b) (9x% + 15x + 25) (3225 = 27x% — 125
(© (l9n.mb)(121x2% + 66x + 36) = 13313 — 216
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5. Développer les expressions sulvantes

(@ (2a+0b)® = (h’-) -rb(zc) b +3(1—-)b _}b
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6. Factoriser les expressions suivantes : @ - H o
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(c) 45x%y4z° + 60x°y2z — 90x4y322
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7. Réduire les expressions suivantes apres avoir donné les conditions d’existence :

(@) x+1 n x—1 1 (4)
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8. Résoudre les équations suivantes dans R
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(d) 2x*2+x—15=0
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(f) (2x% —5x+8)2 = (x> +3x—8)?
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B 140, Etudier le signe des!fonctions suivantes :
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(c) (7 — 2z)(4z> —49)
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oudre

les inéquations suivantes dans R
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